

bb. 36. / a párt és állami vezetők..... 1. folyt., ip

a gazdaság vezetői elmondották, hogy az eddigi eredmények alapján őszi őrpből 21, tavaszi őrpből 19, magyar bányai búzából 19,55 mázsás termést takarítanak be, a külföldi kísérleti búzák közül a san pastore 23,52, az autonomia 21,67, a szkoroszelka szovjet buza pedig 20 mázsás termést adott. az állami gazdaságok főigazgatóságának vezetői elmondották, hogy szolnok megyében a héki állami gazdaságban 135 holdon a san pastore olasz buza átlagtermése 24,37 mázsá, a szkoroszelka szovjet búzáé pedig kísérleti téblén 31,76 mázsá, míg a produttore olasz buza 35,02 mázsás termést adott holdanként. békés megyében viszont a csorvási állami gazdaság földjén 40 hold olasz buza 30,70 mázsás átlagtermést adott.

kádár jános nagy elismeréssel nyilatkozott az állami gazdaság munkájáról, kísérleteiről és további sikereket kívánt a gazdaság vezetőinek, dolgozóinak, akik nagy szeretettel bucsuztak a látogatóktól.

a vendégek a délutáni órákban érkeztek a mezőfalvi állami gazdaságba, ahol a bőtermésű szovjet és olasz búzákon kívül megtekintették a szép kukorica földeket. a gazdaság összesen 2.800 holdon termel kukoricát és különösen figyelemre méltó eredményeket ért el a vegyszeres gyomirtás terén; mind a 2.800 holdon simazinnal, atracinnal és dikoninttal védekeznek a gyomok ellen igen szép eredménnyel. a párt- és kormányvezetők megtekintették a szabad tartásos fejőházas tehénistállót is és további eredményeket kívántak a gazdaság dolgozóinak munkájához, az új módszerek továbbfejlesztéséhez. a 300 férőhelyes korszerű tehénstét megtekintése után az állami gazdaságban épülő hibrid-üzemet látogatták meg a vendégek. hosszan, szívélyesen elbeszélgettek az építkezés munkásaival s már besötétedett, amikor a baráti beszélgetés után a vendégek elbucsuztak a munkásoktól és a gazdaság vezetőitől.

/mti/

23.30



bb 1. száznyolcvanezer kötet könyv, 5,200.000 külföldi és magyar szabadalmi leírás, kapcsolat 35 ország 550 intézményével - széleskörű lehetőségek az országos műszaki könyvtárban a széleskörű tájékozódásra

i di/gk-lm sr 1960. július 7.

az országos műszaki könyvtárban ugyszólván az egész világ műszaki, technikai haladásáról, új vívmányairól kaphatnak órákon belül tájékoztatást a különféle iparágak, az üzemek vezetői és más szakemberek. a termekben a polcokon több mint háromnegyed évszázad munkájának eredményeként gazdag gyűjteményt őriznek. harmincöt ország ötszázötven intézményével tartanak kapcsolatot, naponta vaskos folyóirat-kötegekkel és csomagokkal érkezik a posta.

az érdeklődők 180.000 kötet könyv, 60.000 folyóirat és 5,200.000 külföldi és magyar szabadalmi leírás között válogathatnak, s belőlük bármilyen műszaki, technikai kérdésről ki-egészíthetik ismereteiket. a magyarra fordított tudományos cikkek, tanulmányok száma eléri a 120.000-et, s különösen nagy jelentőségű, hogy a világon megjelenő körülbelül 10.000-13.000 folyóiratból a 2400 legfontosabb rendszeresen jár a könyvtárnak. ez azért is ör- vendetes, mert a legutóbbi években világszerte folyóiratokban hozzák a szakemberek tudomására a legújabb kutatási eredményeket, felfedezéseket. azelőtt ugyanis elsősorban könyv-alakban láttak ezek napvilágot.

a könyvtár gazdag gyűjteményét sokféleképpen hasznosítják. a beérkező folyóiratokat különféle megosztásban többszáz olyan szakemberhez továbbítják, aki jól beszél valamilyen külföldi nyelvet is. ők att. tanulmányozzák a példányokat, s kiválasztják azokat a cikkeket, amelyek megítélésük szerint hasznosak a magyar ipar, a szakemberek számára. ezekből kivonatokat készítenek, vagy teljes fordítást. a hónapról-hónapra összegyűjtött le-írásokat, tanulmányokat tizenhárom féle lapszemlében bocsátják a mérnökök, technikusok, kutatók rendelkezésére. így évente mintegy 50.000 tudományos műszaki leírást, anyagot „szállítanak házhoz”, a könyvtár munkájának eredményeként. ezenkívül egy-egy üzem kére- sére számontartják, hogy valamilyen iparág területéről milyen újabb felfedezéseket, eredményeket jelentettek be külföldön, bibliográfiákat állítanak össze, s közreadják az egy tárgykörhöz tartozó tudományos cikkek magyar nyelvű fordításait is. a könyvtár újdonsága, a műszaki, gazdasági tájékoztató, hasontó hivatást tölt be, s olyan sikert aratott, hogy első két számát most újra nyomják.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. július 7. 6 óra 05 perc

bb 1./ szaznyolcvanezer...folyt./-lm

az országos műszaki könyvtár ezenkívül irányítja, segíti az ország legkülönbözőbb részein az üzemekben tevékenykedő mintegy ezer kisebb műszaki könyvtarat is. ezek közvetítésével is sokan ismerkednek meg a magyarországon hozzáférhető külföldi folyóiratok cikkeivel, tanulmányaival. a hazánkban működő műszaki könyvtárak rendszeres olvasóinak száma egy év alatt megközelíti a 90.000-et. a műszaki könyvtárak termeiben elolvasott könyvek, folyóiratok és más leírások száma tavaly meghaladta a 4,400.000-et, a kölcsönzött munkáké pedig az egymilliót. az eredmény dicsegetésre méltó, de a könyvtár vezetői azt tartják, hogy szakembereink nem élnek eléggé a gyűjtemény adta lehetőségekkel. az üzemi műszaki könyvtárak közül a legnagyobbak fokozottan törekednek a mérnökök, technikusok gyorsabb, jobb tájékoztatására. az országos műszaki könyvtár pedig kapcsolatot teremtett a józsef attila szabadegyetemmel, hogy a műszaki kérdésekkel foglalkozó hallgatók arról is tudomást szerezzenek: sokféle segítséget kaphatnak munkájukhoz a szakirodalomból./mti/

--

bb 2. nem folytatta tovább az árdragitást, leleplezte önmagát és társait

i bc/gk-lm sr 1960. július 7.

egymással összejtszva karosította meg a vásártókat bánfalvi andrás, az 1.-12. kerületi között vállalat volt zöltségfelelőse és a 12.502 számú bolt két volt vezetője: balogh jánosné és tomcsév kirillné, valamint helyettesük oláh sándorné. a nagyvasartelepről érkező alma- és egyéb gyümölcs-szállítmány egy részét, a szemre tetszetősebb árut, magasabb árkategóriába sorolták, s drágábban értékesítették. az almanal például kilogrammonként 1.10 forintot tett ki a különbözet, több mint tízezer forint értékű áruval követtek el így árdragító üzérkedést, a jogtalanul szerzett pénzt pedig elosztották maguk között. az üzérkedésnek az vetett véget, hogy baloghneban felébredt a lelkiismeret, ott akarta hagyni az üzletet, s a központban feltarta az elkövetett visszaéléseket. a rendőrség az ügyet vadmenelési indítvánnyal attette az ügyészséghez./mti/

--

L

L

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. július 7. 6 óra 10 perc

bb. 3. készülnek az ujmintájú őszi, téli szövetek

i sz/gg/gi ki 1960. július 7.

a gyapjuszövő gyárakban már láthatók azok a textilujdonságok, amelyek az ősszel kerülnek forgalomba. néhány üzemben újfajta kelméket gyártanak, másokban pedig a régi, jól bevált, már ismert és keresett kelméket új minta- és színváltozatban szövik. a richards finomposztó gyárban például olyan sportzakó- szövetet mintáztak és gyártanak, amely szürkés árnyalataival a terlis-ter éltartó nadrágokhoz való. a lódenposztógyár, mivel a fésűszövetek igen keresettek, többszörösen kártolt fonalból ahhoz hasonló férfiöltöny kelmét kísérletezett ki. a gyapjumosó- és finomposztó gyár a velur kabátanyagokat már mintás szövessel is készíti. csomós fonalból divatos noppós kabátanyagokat szövik az újpesti gyapjuszövő gyárban. ugyanitt külön kiskosztümre bocsátanak ki közepes vastagságú kartott, divatos kelméket. rövidesen megjelenik az üzletekben a pomázi posztógyár új, mókus elnevezésű kelméje is, ezt a kabátanyagot több színben, mohair-keverékű gyapjuból szöttek, s így felülete csillogó lesz. a hazai fésűsfonó a nyír elnevezésű női ruhaszövetet, amely eddig sima, egy színben került forgalomba, most krepphasú, és darázsészék- mintás szövessel készíti./mti/

--

bb. 4. még ezen a héten elkészül a szabadsajtó útján a deltavágány, a jövő héten megindul rajta a forgalom

i hbj/gk/gi ki 1960. július 7.

a március 15.- terre a hidépítő vállalatnak, - az erzsébet hid építésével kapcsolatban- feltétlenül szüksége van, itt helyez el ugyanis egyelőre a bontásból származó kőanyagot, majd később az építéshez szükséges huzalokat, kábeleket, gépeket, anyagokat. éppen ezért a rákóczi úton közlekedő villamosok végállomását innen el kell költöztetni. eddig a villamosok a március 15. téren fordultak. az erzsébet - hid építkezésének idején pedig a szabadsajtó útján deltavágányon fordítják meg a szerelvényeket. a városi vasútépítő vállalat a deltavágányt igen gyors ütemben építi, és munkálatoikkal előreláthatólag már a hét végére el is készül. műszaki átvétel után a jövő héten már itt fordulnak a villamosok, a március 15.- teret pedig átadják a hidépítőknak./mti/

--

L

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. július 7. 6 óra 15 perc

bb 5. új riportfilm: hogyan találják meg helyüket vidéken a fiatal értelmiségiek

i di/gk-lm sr 1960. július 7.

a budapest filmstúdióban távol a nagyvárostól címmel bokor László rendező és Fehéri Tamás operatőr érdekesnek ígérkező riportfilmet fejezett be. az újdonság alkotói bejárták az országot, s arról számolnak be a közönségnek: hogyan találják meg helyüket vidéken, elsősorban a falvakban az egyetemet, főiskolát végzett fiatal értelmiségiek.

elkészült néhány más film is. Czifrány Tamás rendező mednyánszky Lászlóról, a nagy magyar festő munkásságáról, a korabeli dokumentumok felhasználásával forgatott színes kisfilmet. bemutatja a mester nagyírú alkotásait is. egy másik új dokumentumfilm a fotocelláról szól, arról a „boszorkányos”, szerkezetéről, amely az automata gépeket is irányítja. a film rendezője Kornis Gábor. /mti/

bb 6. teljesítette félévi termelési és termelékenységi tervét az élelmiszeripar

i tó/hné-lm ki 1960. július 7.

az élelmiszerügyi minisztérium tervgazdasági főosztályának közleménye szerint az élelmiszeripar első félévi termelési tervét 103.5, termelékenységi tervét pedig több mint 102 százalékkal teljesítette. a jó eredmények elérését nagymértékben segítette, hogy csupán az év első öt hónapjában több mint 100 millió forintot költöttek az ipar gépesítésére. a konzervipar a félév második negyedében 31.5 százalékkal termelt többet, mint a múlt év azonos időszakában. ebben az időben például 1350 vagon zöldborsót tartósítottak, 300 vagonnal többet, mint tavaly. a második negyedében a mélyhűtő ipar 34.8, az édesipar pedig 17.7 százalékkal termelt többet, mint tavaly április, május és júniusban. termelékenységi tervét a mélyhűtő ipar 18.1, a konzervipar pedig 15.5 százalékkal teljesítette túl. /mti/

az eddigi számítások szerint

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. július 7. 6 óra 20 perc

bb. 7. augusztus végén részben lebontják az alagutban épített állványokat - a szellőzőberendezés előreláthatóan az év végéig elkészül

i hbj / gk/gi ki 1960. július 7.

az alagutban épített állványok jelenleg meglehetősen nehezítik a közlekedést. érthető tehát, hogy sokszor teszik fel a kérdést, mikorra fejeződnek be a munkálatok. előreláthatólag, - mondották a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságán a hidépitő vállalat szakemberei - a tőrök furását, a kifuvókürt kiképzését augusztus végére befejezik. ezután, legalább is részben, az állványokat már el lehet távolítani. lassabban halad azonban a szellőzőberendezés beszerzése, mivel azt több tánc alá tartozó vállalatok készítik. remélhetőleg a nehézségek ellenére is a szellőzőberendezés még ebben az esztendőben működik. /mti/

bb. 8. megkezdtek a szabadság-híd festését: az idén a pályaszerkezet alatti részt szepítik

i hbj/gk/gi ki 1960. július 7.

a hidakat általában tíz-tizenkét évenként festik. az idén budapesten a szabadság-híd szépítésére kerül sor. a hid festésén már hozzáálltak, a pályaszerkezet alatt ugynevezett függő pillókat építettek, mert idén csak a pályaszerkezet alatti részt festik. a munkálatokat előreláthatólag október közepén fejezik be.

jövőre a hid felső részét festik át.

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. július 7. 6 óra 25 perc

bb 9. pénteken balatonlellén sorsolják a lottót

i kf/kf-lm. ki. 1960. július 7.

a következő négy lottosorsolást vidéken, üdülőhelyeken rendezik a sportfogadási és lotto igazgatóság. a 28. játékhat nyerőszámainak húzását július 8-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel balatonlellén, a szabadtéri színpadon tartják. az eseményre az ibusz külön lotto-buszokat indít a fővárosból. /mti/

..-

bb 10. kórházzá alakítják át a lovasberényi volt czirák-kastélyt

vid fm/ke-lm fm 1960. július 7.

a fejér megyei lovasberény községben az egykori czirák-kastélyban a székesfehérvári megyei kórház egyik osztályát helyezik el. a kastélyban 150 ágyas kórházat rendeznek be. az épület újjáépítéséhez szükséges tervezést még ebben az évben elkészítik, a jövő évben pedig megkezdik a munkát. /mti/

..-

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. július 7. 10 óra 35 perc

bb. 11. szocialista szerződések a termelősövetkezetek és üzemek művészeti csoportjai között heves megyében

vid fm/ke/gy/fm

1960. július 7.

heves megyében is jelentősen fejlődik a termelősövetkezeti községek kulturális élete. a megyei tanács a moziüzemi vállalkozással közösen népszerűsíti a megye legjobb termelősövetkezeteinek eredményeit, tapasztalatait. a verpeléti dózsa termelősövetkezet fejlődéséről például képművelést rendezett a megyei tanács, s azt eddig csaknem 30 községben mutatták be. heves megyében a megye közös gazdaságairól a jólét útján címmel filmet készítettek, amelyet csaknem valamennyi községben levetítettek. a megyei könyvtár több termelősövetkezeti községben - közöttük a füzesabonyi petőfi, a hevesi petőfi, a karcsónai dózsa termelősövetkezetben - könyvtárt állított fel és a nyár végéig további 15 termelősövetkezetben nyit kis könyvtárt.

a termelősövetkezeti művész csoportok is fejlődnek. füzesabonyban, mezőtárkányban, erdőtelken, pélyen énekkart alakítottak, kömlőn, verpeléten erősödött a tánccsoport, boldogon újjászervezték a népi együttest. színvonalasabb lett a színjátszó csoportok műsora és játéka.

a termelősövetkezeti falvak művészeti csoportjai szocialista szerződést kötnek jólműködő városi, üzemi együttesekkel, amelyek nagy segítséget nyújtanak a falu kulturális fejlődéséhez. atád termelősövetkezeti község például az egri pedagógiai főiskola művészeti csoportjával és a mátravidéki eroművel tart jó kapcsolatot. az egri gárdonyi géza színház két termelősövetkezeti községgel kötött szocialista szerződést.

az idén mintegy harminc termelősövetkezet rendezett be klubhelyiséget és szinte valamennyi tiszamenti közös gazdaság klubhelyiségében van televízió és rádió.

/mti/

..-

bb. 12. újabb értékes római-kori lelet szonyben

vid fm/ke/gy/fm

1960. július 7.

szony községben a nemzeti múzeum régészei évek óta végeznek ásatásokat. nemrég az utóbbi évek egyik legjelentősebb lelete került elő: 4. századból származó kőkoporsó, amelyben egy püspököt temettek el.

/folyt. köv./

9, 24

me

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. július 7. 16 óra 17 perc  
bb. 12. /ujabb értékes..... 1. folyt./ gy

a koporsóban talált diszes püspökbotot, üvegeket és fémedényeket már restaurálták.

Olyan leletek is napvilágra kerültek, amelyek bizonyítják, hogy szöny területén már kétezer évvel ezelőtt is éltek emberek. Most római-kori kőszirra bukkantak. A régészek megállapították, hogy a diszesen faragott, feliratos táblával ellátott kőszir a harmadik században készült és a negyedik században állították fel egy tizenöt esztendő gyermek, parthenopa alumnus részére. A sírből üvegedények, karperec, cserépedénytöredék, s faládika vasveretel kerültek elő. A leleteket a tatai múzeumba szállítják.

/mti/

bb. 21. befejezték a jogi kar nappali tagozatára a felvételi vizsgákat

i fe/hné/gy/sr 1960. július 7.

az eötvös Loránd tudományegyetem jogi karán csütörtökön véget ért a nappali tagozatra jelentkezettek felvételi vizsgája. Kivételek azok a fiatalok, akik a kisz ifjúsági táborokban dolgoznak, ezek későbbi időpontban vizsgáznak majd. A tizenegy vizsgáztató bizottság munkájáról tájékoztatták az mti munkatársát a dékáni hivatalban.

- a fiatalok felkészültsége - hangzik a tájékoztatás - a korábbi évekhez viszonyítva sokkal jobb. A vizsgatételekre a helyes válaszon kívül magasszintű téma értékelést is adnak. A mostani tapasztalatok még azt is bizonyítják, hogy a levelezők azért is igyekeztek annyira, mert megértették: csakis a legjobbak kerülhetnek be az egyetemre. megnövekedett a munkás-paraszt fiatalok száma is, valamint azoké, akik egy vagy két évvel ezelőtt érettségiztek és azóta munkaviszonyban álltak. Ezeknek a felkészültségén meglátszik, hogy a gyakorlati életben töltött idejük előnyös volt számukra.

- a jogi karra - folytatták a felvilágosítást - háromszor annyian jelentkeztek, mint amennyit felvehetnek. az idén bevezetett, ugynevezett előfelvételi azonban több hallgató számára biztosítja majd a tanulás lehetőségét. a gyakorlatban eltöltött év után a vállalat, illetve munkahely javaslatára a jelentkezőknek már nem kell újabb felvételi vizsgát tennie.

/mti/

9,33

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. július 7. 11 óra -perc

bb 13. országos táncfesztivál debrecenben  
vid fm/ke/vl fm 1960. július 7.

az országos kulturális seregszemlén legjobban szerepelt művészegyüttesek és táncsoportok részére az idén debrecenben rendezik az országos fesztivált. július 16-17-én debrecenben és hajduszentmihályfalván 16 hazai és 2 külföldi táncsoport részvételével kerül sor a nagyszabású fesztiválra. a debreceni nagyerdő szabdéri színpadán, valamint a hajduszentmihályfalvi fűrdőparkban lévő színpadon mutatkoznak be az együttesek, többek között a kisz központi művészegyüttese, a tiz éves fennállását ünneplő debreceni népi együttes, a pécsi mecsek együttes, a délszláv együttes, a békéscsabai balassi táncegyüttes, a kalocsai uttörőház országshírű gyermektáncegyüttese. a hazaiakon kívül a táncfesztiválon résztvesz egy szovjet együttes és a csehszlovák jásenka táncsoport. /mti/

bb 14. száz névadó ünnepség szolnok megyében  
vid fm/ke/vl fm 1960. július 7.

szolnok megye termelőségfejlesztési helységeiben gyakorivá vált az újszülöttek ünnepélyes névadója. a tanácsok, társadalmi szervezetek, üzemek és intézmények eddig száz ilyen ünnepséget rendeztek. júliusban további harminc szolnok megyei ifju állampolgár névadójára kerül sor. /mti/

bb 15. több mint ezer ismeretterjesztő előadás fél év alatt vas megyében

vid fm/ke/vl fm 1960. július 7.

az elmúlt félévben lényegesen javult a tit vas megyei szervezetének munkája. a társulat tagjai tavaly egész évben 1321 ismeretterjesztő előadást tartottak. idén az első félévben már 1044 előadás hangzott el, amelyeken több mint 75.000-en vettek részt.

a társulat előadói a művelődési autóval eljutottak olyan pusztákra és majorokba is, ahol tíz év óta nem volt ismeretterjesztő előadás. ezeken a helyeken a környék összes lakossága részt vett az előadásokon és a filmvetítéseken. a társulat külön ifjúsági előadásokat is tartott szombathelyen és a járási székhelyeken. ezeket egy-egy alkalommal 400-500 fiatal hallgatta meg. /mti/

9,42

10. kiadás, 1960. július 7. 11 óra 01 perc

bb. 24. átvágták a tiszta-gátat a szegedi vízátelomü csövező-tékénck

vid te/gg/ki 1960. július 7.

szeged mellett a holt-tiszán 33 millió forintos költséggel vízátelomü épül a város és környéke belvizének és részben szennyvizének levezetésére. a vizet csatornarendszerrel a holt-tisba gyűjtik, s nagy teljesítményű szivattyukkal a tiszába emelik.

az építkezés most fontos szakaszához érkezett: átvágták a 18 méter alapszélességű tiszta-gátat a több mint két és félméter átmérőjű beton nyomócső átvezetésére. ennél a munkánál - és a nagy szivattyúház alapozásnál is - jelentős újítást alkalmaztak az 5. számú mélyépítő vállalat műszaki dolgozói. a töltés átvágásánál a tervben előírt 1.000 köbméter föld helyett csak nyolcszáz köbmétert emeltek ki, a többi föld beomlását különleges, saját szerkesztésű dugó-keret elhelyezésével akadályozták meg. így egy hónappal rövidítették meg a határidőt. ezt a módszert alkalmazták a szivattyúház kilenc méter mély beton alapjának készítésénél is, s így két és félszer köbméter föld kienyelését takaríthatták meg.

/mti/

bb. 25. két vasuti személykocsi és hét diesel-motor terven felül

vid st/te/gg 1960. július 7.

a wilhelm pieck vagon- és gépgyár dolgozói az első fél évben harminc személy- és husz étkezőkocsit, ezenkívül 250 két- és négytengelyes tartálykocsit adtak át a miv-nak. két vasuti személykocsit és hét diesel-motort adtak át exportra terven felül.

/mti/

bb. 26. ötszáz méteres óriás szállítószalag

vid st/te/gg/li 1960. július 7.

a zagyvapálfalvi bányagépgyár a külszíni bányák részére ötszáz méter hosszú és százhusz centiméter széles óriási szállítószalagok gyártására készült. a bányászokban ma még ismeretlen, nagyméretű szállítóberendezés írt idehaza és külföldön is nagy az érdeklődés.

/mti/

9,49

11. kiadás, 1960. július 7. 11 óra 51 perc

bb. 27. befejeződött a szovjet fonógépek szerelése a budai pamutfonógyárban

i sz/gg/gg/ki 1960. július 7.

a textilipar fejlesztésénél az az elv érvényesül, hogy ahol csak lehetséges, nem új üzemekkel, hanem a meglévő korszerűsítésével, bővítésével növeljék a termelést. így került sor a budai pamutfonógyár nagyobbitására, illetve gépeinek gyarapítására. itt jórészt meglévő épületben, 6.912 szovjet gyártmányú fonórsót helyeztek el. a gépek szerelése most fejeződött be, s máris hozzáláttak azok teljesítményének fokozásához. a 51 millió forintos beruházással üzembe helyezett szovjet gépek segítségével naponta 2.000 kiló fonattal többet küldhetnek a szovjédekbe. a gyárban azonban elhatározták, hogy mind a régi, mind az új gépek fordulatszámát növelik, s így naponta újabb 400 kiló fonattal többet gyártanak. a mostani versenyben ez 3 százalékos termelékenységfokozást jelent. ennek az elhatározásnak a megvalósítása különösen nagy feladat elé állította a műszakiakat, minden gépre kiszámították, hogy a különböző vastagságú fonalból naponta mennyit és hogyan gyártsanak, s ahol ez nem sikerül, megnézik a gépeket, megbeszélnek a dolgozókkal, hogyan javíthatják a munkát.

a budai pamutfonógyárban működik az ország egyetlen színes műszálfonódája, ahol a szövedék számára előbb megfestik, majd azután keverik és fonják a műszálakat. a színes fonalak iránt egyre nagyobb a feldolgozók igénye, ezért a műszakiak tervet dolgoztak ki a műszálfonóda fejlesztésére is.

/mti/

bb. 30. vascsövek helyett pvc csöveken vezeték az öntözővizet a duna-tisza közti mezőgazdasági nagyüzemekben

vid tr/gg/ká 1960. július 7.

a duna-tisza közén, bács megye területén mind nagyobb teret hódít a csökutas öntözés. ezt a módszert máris 2.400 holdon alkalmazzák, s az év hátralévő részében további 4.600 holdon építik ki az öntözőtelepeket. a vizet a mezőgazdasági nagyüzemekben műanyagcsövekkel vezeték, csengődön, solton, iszákon; hild-pusztán és mátételken 20 kilométer hosszú pvc csövet fektettek. le. ezek a vezeték 30 százalékkal olcsóbbak és fele olyan könnyűek, mint az eddig alkalmazott vascsövek. gyorsabban szerelhetők szét, lényegesen hosszabb életűek, nagyobb nyomást bírnak ki, s így nagyobb teljesítményű szórófejek bekapcsolására is alkalmasak.

/folyt. köv./

10.--

mti belföldi hírek

13. kiadás

1960. július 7.

12 óra - perc

bb. 30. / vascsövek helyett..... 1. folyt./ gy

a megye állami gazdaságaiban és termelőszövetkezeteiben a tervek szerint több mint tízezer holddal növelik a csukutakkal öntözött területet, s ezeken a telepeken már csak műanyagcsöveket alkalmaznak. a jövő évre összesen 100 kilométer hosszú pvc-csőre adták be igénylésüket a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok.

/mti/

bb. 31. fagy előtt kiültetett paradicsom, gyepkockában előnevelt uborka - beváltak a nagyüzemi kertészetekben alkalmazott új termelési módszerek

i so/gg/gy

1960. július 7.

az állami gazdaságok nagyüzemi kertészetekben az új módszereket alkalmazták a korai szántóföldi zöldségtermesztés fokozására. ötszáz holdra még a várható tavaszi fagyok előtt április 15-e és 20-a között kiültették a paradicsompalántákat. április végén, amikor megjött a fagy, földtakarással óvták meg a növényeket. a takarást gépi erővel végezték. az új módszer mindenütt bevált és a taksonyi, a törökbálinti, a héki, a balatonújhelyi, a környei, valamint a bodakajtori nagyüzemi kertészetekből már az elmúlt héten utnak indították az első kisebb szállításokat a szabadföldön termelt korai paradicsomból. a hűvös időjárás most késlelteti a termés érését, de ha jönnek a meleg napok ezek a kertészetek többvagon paradicsomot adnak naponta exportra és hazai fogyasztásra.

több állami gazdaságban szedik már a szabadföldön termesztett uborkát is. a gazdaságok ugyanis több mint kétszáz holdon gyepkockában előnevelt palántát ültettek ki. a tapasztalatok annyira kedvezőek, hogy jövőre már csak gyepkockában előnevelt palántákat használnak az uborkatermesztésnél.

a palántanevelő telepeket a koratavaszi hónapokban paprikatermesztéssel hasznosították. üveg alatt eddig ötszáz ezer paprikát értékesítettek.

/mti/

10, 12

mti belföldi hírek

13. kiadás

1960. július 7.

12 óra 05 perc

bb 10. száz évvel ezelőtt jelent meg az első pécsi magyarnyelvű ujság

vid fm/ke vm fm

1960. július 7.

az első pécsi magyarnyelvű hírlap száz évvel ezelőtt jelent meg. előzőleg csak németnyelvű, illetve magyar mellékletű német ujságjai voltak a városnak. a pécsi lapok címmel megjelent első magyarnyelvű helyi ujság tulajdonosa ifjú madarász endre, szerkesztője pedig a haladószellemű bánffay simon volt, aki az 1850-es években a pesti naplót szerkesztette, majd a rendőrség zaklatásai elől ment pécsre, ahol a hetenként kétszer megjelenő pécsi lapok-at szerkesztette. a pécsi lapoknak száz év előtti példányait a város levéltárában őrzik./mti/

bb 17. termálviz-kutatás kezdődik győrött

vid tm vm fm

1960. július 7.

győrött a jelenlegi strandfürdő és uszoda közelében termálviz-kutatás kezdődik. az uszoda fenntartása - miután kokszfűtéses, - rendkívül költséges. ezért a győri víz- és csatornaművek elhatározta, hogy a vizsgálatok alapján feltételezett termálvizet felszínre hozza és értékesíti. az előkészületek után előreláthatóan még ez év szeptemberében megkezdik a furást./mti/

bb 18. bolgár eszperantisták érkeznek a vihasarokba

vid fm/ke vm fm

1960. július 7.

a gyulai erkel ferenc művelődési ház eszperantó szakkörének meghívására az erkel- emlékévk alkalmából júliusban nyolc bolgár eszperantista érkezik gyulára.

a bolgár vendégek meglátogatják majd a vihasarok többi városát is, békéscsabán és orosházaán megismerkednek az eszperantistákkal, megtekintik a város nevezetességeit csongrád megyében pedig szegedet, hódmezővásárhelyt és szenteist kere-sik fel. viszonzásul a bulgáriai levelezőtársak nyolc békés megyei eszperantistát meghívtak a 34. bolgár országos eszperantó kongresszusra./mti/

10, 13

14. kiadás 1960. július 7. 12 óra 11 perc

bb. 28. négy hónap alatt 100 zalai termelőszövetkezet oldotta meg önerőből a közös szarvasmarhaállomány elhelyezését

vid ká/tr vm li 1960. július 7.

zala megye télen alakult termelőszövetkezetei márciusban nagyszabású építkezéshez kezdtek. saját erőből házi építőbrigádokkal, helyi építőanyagok felhasználásával azóta 500 gazdasági épületet hoztak tető alá, a meglévő épületek bővítésével és átalakításával pedig mintegy 150.000 szarvasmarha részére teremtettek férőhelyet. Ily módon máris 100 termelőszövetkezetben oldották meg önerőből a közös szarvasmarha-állomány elhelyezését. az építkezés ezekkel a módszerekkel rendkívül olcsó, az eddigi számítások szerint körülbelül 300 forintba kerül egy-egy férőhely. a zalai termelőszövetkezetekben bátran nyulnak a szerfás építkezési formához is. eddig 30 épületet állítottak össze szerfából, és a munka a beruházási iroda segítségével most meggyorsul. brigádokat szerveztek falusi kisiparosokból, amelyek augusztus végéig több mint 200 szerfás épületet emelnek. így augusztus végéig minden termelőszövetkezetben elkészülnek a sertésotlak, a hizlaldák és a baromfiotlak. a megyében már 171 28 korszerű istállót épít a megyei építőipari vállalat is. /mti/

bb. 32. az idén megkétszerezik a vizsgázott vadőrök számát

i cs/gk vm ká 1960. július 7.

az európa-szerte híres magyar vadállomány tervszerű továbbfejlesztése érdekében az eddiginél gyorsabb ütemben képezik ki a hivatásos vadgazdákat, az állami rezervátumok és az egyes vadásztársaságok területeire kinevezett vadőröket. a földművelésügyi minisztérium és a magyar vadászok országos szövetsége az elmúlt napokban nyitotta meg a kiskunfélegyházi mezőgazdasági szakiskolában új vadgazdálkodási iskoláját, ahol 130 vadőr képzését kezdték meg az ország legkitűnőbb vadászati szakemberei és tudományos kutatói. az új iskoláról kikerülőkkel megkétszerezik a képzett vadőrök számát. /mti/

10,27

15. kiadás 1960. július 7. 12 óra 11 perc

bb. 19. tiz-tizenöt milliós beruházással harmincnégy új iskolai tanterem épül az idén nőgrádban

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 7.

az ötvenes évek második felében évente 21 tanteremmel bővítették nőgrád megye iskolatermi hálózatát. az idén az eddigiéknél nagyobb összegeket fordítanak, főleg a termelőszövetkezeti községek iskoláinak építésére. a kormány által az idei évre biztosított több mint 15 milliós beruházásból nőgrád megye 16 községében összesen 34 iskolai tanterem épül, a legtöbb községben pedagógus lakással. a legtöbb új iskolát a tanév megkezdéséig átadják rendeltetésének. a megye 13 községében - közte karancsságon, berkenyén, zábaron és homokterenyén - már befejezéshez közeledik az új iskolák építése. az iskolák berendezésére is több mint egymilliót fordítanak.

/mti/

bb. 20. nyolcszázhatvan gyermeket üdültet a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsa

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 7.

a győri ipari üzemek szervezett dolgozóinak gyermekei közül 800-at üdültet az idén a szakszervezetek megyei tanácsa. eddig már 430 fiút és leányt küldtek el két hétre balatonalmádi-ba, csehimentszentre, kőszegre és röjtökmuzsajra. a szülők csupán csekély ellátási díjat fizetnek. az utazás költségét is a szakszervezet viseli.

/mti/

bb. 22. rekord idő alatt falazták ki a legnagyobb magyar-erőmű-kazánt

vid tr/gy/ki 1960. július 7.

a háromszorosára bővülő ajkai hőerőmű üvegfalakkal körülhatárolt új üzemcsarnokában állítják fel a legnagyobb hazai gyármanyu kazánokat, amelyek elődjeiknél csaknem kétszeresre nagyobb teljesítménnyel dolgoznak. az óránként 100 tonna gőzt fejlesztő gépkolosszusok felszerelésénél kisebb elmaradás mutatkozott: a határidőhöz képest több hetes késéssel kezdtek munkához a géplakatosok, akik a jólszervezett munkával is csak csökkenteni tudták a hátrányt.

/folyt. köv./

10,37

bb. 22. / nekodridó alatt..... 1. folyt. / gy

nemrégén készítették el a 2-es számú őrísi-kazán vassszerkezetét, összeillesztették a többszáz méter hosszú csövezetéseket és a többemelet magas hőfejlesztő berendezés tüztérében a kazánfalazó komüvesek láttak munkához. az építőipari dolgozók a munka kezdetkor termelési tanácskozáson részleteiben összeegyeztették a terveket. bár ilyen nagyméretű kazánok falazásánál még nincs kellő gyakorlatuk, mégis elhatározták, hogy megkísérik a falazásra előirányzott idő csökkentését. vállalták, hogy három hónapos munkát kéthónap alatt elvégzik. a komüvesek a kazán „gyomrában”, váltott műszakban falaztak és a nehéz körülmények ellenére felajánlásukat tulszárnyalva további négy napos előnyt szereztek. a 2-es számú kazán szomszédságában lévő, hasonló méretű „testvérkazánok”, építésénél hasonló módszereket alkalmaztak, s ezeket is 34 nappal hamarabb adják át.

/mti/

bb. 23. az új gyárakban készülő építőanyagokkal gyorsítják meg a lakásépítkezéseket borsodban

i vid gg/gy/ki

1960. július 7.

a borsod megyei építőipari vállalat vezetősége új technológiai eljárások bevezetését határozta el. az a céljuk, hogy a második ötéves tervben az új lakásokat olcsóbban és gyorsabban építsék. tervük megvalósítását jelentős beruházásokkal segíti az építésügyi minisztérium. diósgyőrött a Lenin kohászati művek szomszédságában például habosított kohósíjak felhasználására korszerű előregyártó telepet építettek, ahol a különböző gépi berendezésekkel tavasztól őszig négyszázötven lakás felépítéséhez elegendő középblokkot készítenek. a kísérleti gyártás és a laboratóriumi vizsgálat befejezésével rövidesen hozzáfognak a blokkok sorozatgyártásához. a napokban megkezdtek annak a négyszáz lakásnak a földmunkáit, amelyeket diósgyőrött középblokkos rendszerrel szerelnek össze.

a vállalat dolgozói építik fel a felsőszolcai feszített betonelemgyárat is, ahol előre kifeszített acélhuzal kötegekre öntött betonból évente - többek között - négyszázezer négyzetméter födémpanelt és hétszázezer méter födémgerendét készítenek. a 120 millió forintos beruházással készülő gyár kavicsbányáját már megnyitották és onnan az üzem építéséhez 20.000 köbméter kavicsot termeltek ki. a miskolc közelében készülő gyár területén jelentősen az uthalózatot és a vasútvonalat építik, az új üzemben 1964-ben kezdik meg a munkát és az ott gyártott födémpanelek és gerendák, valamint a diósgyőrött készített középblokkok felhasználásával a második ötéves tervben miskolcon gyári jellegűvé válik az új lakóházak összeszerelése.

/mti/

10,40

bb. 29. derékig ér a kukorica, 30 dekásak a cukorrépa a baranyai termelőszövetkezetekben

vid ki/tr vm li

1960. július 7.

a baranyai termelőszövetkezetekben az aratás idején is maradt munkaerő a kapások ápolására. ez meg is látszik a mezőkön. a megyei főagronómus véleménye szerint a közös gazdaságok kapásnövényei szebbek, mint bármelyik korábbi esztendőben. a kukorica felét, a cukorrépa és napraforgó-vetéseknek 90 százalékát már másodszor is megkapálták, s a burgonya második töltőgetésével a jócskán előrehaladtak. igaz, hogy a gépállomások is minden eddiginél nagyobb segítséget nyújtanak a növényápoláshoz. a megye traktorosai 155 géppel porhanyítják a kukorica talaját. a termelőszövetkezet tábláin sokhelyütt már derékig ér a kukorica, a cukorrépa levélrel teljesen beborítja a földet, s nem ritkán a 30 dekás répa sem. számos termelőszövetkezetben a napraforgó virágzása is megkezdődött már. /mti/

bb. 33. olcsóbb lett az üvegmeggy és a málna

n.j./tr vm

1960. július 7.

a nagyvásártelepre csütörtökön reggel 66 vagon és 43 tehergépkocsi áru érkezett, ebből két vagon vegyes darabáru, 26 vagon újburgonya, hat vagon új főzőhagyma, két vagon levesbe való vegyes zöldség, 11 vagon fejeskáposzta, 1 vagon kelkáposzta, 4 vagon főzőtök, 10 vagon meggy, három vagon tőjás és egy vagon vágott baromfi. tehergépkocsival szeged és kecskemét vidékéről sok gyümölcs érkezett.

az állami élelmiszerboltokban olcsóbb lett a meggy, a málna, a nyárialma és az őszibarack. az üvegmeggyet kilónként 6.80-7.30, a befőzési málnát 12.50, a nyári almát 3.20-4, az osztályozott őszibarackot pedig 6.80-22.00 forintért árusították.

a burgonya, a hagyma és a zöldség ára nem változott.

az állami baromfiterakatok a rántani való élősírkét kilónként 31 forintért hozták forgalomba. /mti/

10,54

18. kiadás 1960. július 7. 14 óra 15 perc

bb. 34. Harry Pollitt temetésére Londonba utazott Kiss Károly elvtárs

tr/gy 1960. július 7.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának képviselőjében Csütörtökön Londonba utazott Kiss Károly elvtárs, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, hogy részvegyen Harry Pollittnek, Nagy-Britannia kommunista pártja elnökének, a nemzetközi proletáriátus kimagasló harcosának temetésén.

Kiss Károly elvtárs elutazásánál jelen volt Hollai Imre elvtárs, a központi bizottság külügyi országyának vezetője.

/mti/

bb 35. a televízió

vm mi 1960. július 7.

Július 8-án, pénteken 11.55-kor rendkívüli adásban közvetíti n.sz. Hruscsov bécsi sajtó konferenciáját. /mti/

bb 37. közös megállapodással befejeződött a szovjet-magyar növényvédelmi vegyesbizottság tárgyalása

i vid ká/tr vm mi 1960. július 7.

Nyiregyházán befejezte munkáját a szovjet-magyar növényvédelmi vegyesbizottság, amely kárpát-ukrajnai és szabolcs-szatmári megye nagy burgonyatermő vidékeinek növényvédelméről tárgyalt. A megállapodás értelmében mindkét résznél fokozzák a növényvédelem gépesítését, s egyre inkább rátérnek a repülőgépek és helikopterek alkalmazására. az eddigi tapasztalatok alapján elsősorban az üzemi védekezést szorgalmazzák. ennek lényege az, hogy az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek saját maguk látják el a növényvédelmet és így közvetlenül érdekelték a minőségi munkában. a megállapodás értelmében a magyar - és szovjet szakemberek rendszeres kapcsolatot tartanak, s mindkét résznél erőteljesebben kutatják a biológiai védekezés lehetőségeit. /mti/

13,25

19. kiadás 1960. július 7. 14 óra 55 perc

bb 36. szovjet és csehszlovák gépekkel megkezdtek a Lennyüvést baranyában

vid ká/tr vm mi 1960. július 7.

Baranyában az ország legdélibb megyéjében a búzával együtt megérett a len is. az idén 870 holdról takarítják be ezt a fontos ipari növényt, amelynek kedvezett az időjárás, s így az utóbbi évek legjobb termésére, holdankint 15-18 mázsára számítanak. általában 50-70 centiméter magasak a lenvetések, tehát sok lesz az első osztályú áru. a napokban megkezdtek a Lennyüvést. a gépállomások 30 szovjet és csehszlovák gyártmányú Lennyüvé géppel segítik a szép termés betakarítását. naponta átlag 10 hold lent nyúnek, s ezzel az egyik legnehezebb szántóföldi munkától szabadítják meg a termelőszövetkezetek tagjait és a termeltető vállalat dolgozóit. a gépek segítségével előreláthatólag két héten belül befejezik a Lennyüvést.

a len vetőmagjának felfrissítésére nagymennyiségű vienna fajtaú vetőmagot hoztak be hollandiából. ebből 540 holdon vetítik tovább szaporításra, s holland len is mindenütt szépen fejlődik. /mti/

bb 38. versenyszerveződés a kisbér-battyánpusztai virágzó termelőszövetkezet és a desszai neues leben tsz.között

vid ká/tr vm mi 1960. július 7.

Évek óta szoros barátság fűzi a kisbér-battyánpusztai virágzó termelőszövetkezetet a desszai neues leben tsz.-hez. a gyakori levélváltásokat, fényképcseréket tavaly a desszaiak meghívása követte, s hodek józsef, a szövetkezet kossuth-díjas elnöke két hetet töltött németországban. ajándékba egy kisbéri falvér lovát vitt a vendéglátóknak. a németek most fritz nickelt elnök vezetésével viszonzták a látogatást. tiszteletükre ünnepi közgyűlést rendeztek, amelyen a vendégek bejelentették, hogy 50 német leghorn baromfit küldenek kisbérrre, hogy ezzel a törzssel kezdhesék meg a baromfitenyésztést. a két szövetkezet vezetői mostani találkozásukon versenyszerveződést írtak alá. tekintettel arra, hogy a két gazdaságban eltérőek az adottságok, a versenyt aszerint értékelik, hogyan teljesítik túl a terveket, mennyivel több jut egy munkaegységre és milyen arányban növekszik a fel nem osztható szövetkezeti alap. /mti/

13,34

mti belföldi hírek

18. kiadás 1960. július 7. 14 óra 15 perc

bb. 34. Harry Pollitt temetésére Londonba utazott Kiss Károly elvtárs

tr/gy 1960. július 7.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának képviselőjében csütörtökön Londonba utazott Kiss Károly elvtárs, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, hogy részvegyen Harry Pollittnek, Nagy-Britannia kommunista pártja elnökének, a nemzetközi proletáriátus kimagasló harcosának temetésén.

Kiss Károly elvtárs elutazásánál jelen volt Hollai Imre elvtárs, a központi bizottság külügyi országyának vezetője.

/mti/

bb 35. a televizio

vm mi 1960. július 7.

július 8-án, pénteken 11.55-kor rendkívüli adásban közvetíti n. sz. Hruscsov bécsi sajtó konferenciáját. /mti/

bb 37. közös megállapodással befejeződött a szovjet-magyar növényvédelmi vegyesbizottság tárgyalása

i vid ká/tr vm mi 1960. július 7.

nyiregyházán befejezte munkáját a szovjet-magyar növényvédelmi vegyesbizottság, amely kárpát-ukrajnai és szabolics-szatmári megye nagy burgonyatermő vidékeinek növényvédelméről tárgyalt. A megállapodás értelmében mindkét részlől fokozzák a növényvédelem gépesítését, s egyre inkább rátérnek a repülőgépek és helikopterek alkalmazására. az eddigi tapasztalatok alapján elsősorban az üzemi védekezést szorgalmazzák. ennek lényege az, hogy az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek saját maguk látják el a növényvédelmet és így közvetlenül érdekeltek a minőségi munkában. a megállapodás értelmében a magyar - és szovjet szakemberek rendszeres kapcsolatot tartanak, s mindkét részlől erőteljesebben kutatják a biológiai védekezés lehetőségeit. /mti/

13,25

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. július 7. 14 óra 55 perc

bb 36. szovjet és csehszlovák gépekkel megkezdtek a lennyüvést baranyában

vid ká/tr vm mi 1960. július 7.

baranyában az ország legdélibb megyéjében a búzával együtt megérett a len is. az idén 870 holdról takarítják be ezt a fontos ipari növényt, amelynek kedvezett az időjárás, s így az utóbbi évek legjobb termésére, holdankint 15-18 mázsára számítanak. általában 50-70 centiméter magasak a lenvetések, tehát sok lesz az első osztályú áru. a napokban megkezdtek a lennyüvést. a gépállomások 30 szovjet és csehszlovák gyártmányú lennyüvő géppel segítik a szép termés betakarítását. naponta átlag 10 hold lent nyúnek, s ezzel az egyik legnehezebb szántóföldi munkától szabadítják meg a termelőszövetkezetek tagjait és a termeltető vállalat dolgozóit. a gépek segítségével előreláthatólag két héten belül befejezik a lennyüvést.

a len vetőmagjának felfrissítésére nagymennyiségű vienna fajtaú vetőmagot hoztak be hollandiából. ebből 540 holdon vetették tovább szaporításra, s holland len is mindenütt szépen fejlődik. /mti/

bb 38. versenyszerveződés a kisbér-battyánpusztai virágzó termelőszövetkezet és a desszai neues leben tsz. között

vid ká/tr vm mi 1960. július 7.

évek óta szoros barátság fűzi a kisbér-battyánpusztai virágzó termelőszövetkezetet a desszai neues leben tsz.-hez. a gyakori levélváltásokat, fényképcseréket tavaly a desszaiak meghívása követte, s Hodek József, a szövetkezet Kossuth-díjas elnöke két hetet töltött németországban. ajándékba egy kisbéri félvér lovat vitt a vendéglátóknak. a németek most Fritz Nickel vezetésével viszonzták a látogatást. tiszteletükre ünnepi közgyűlést rendeztek, amelyen a vendégek bejelentették, hogy 50 német Leghorn baromfit küldenek kisbérrre, hogy ezzel a törzssel kezdhesék meg a baromfitenyésztést. a két szövetkezet vezetői mostani találkozásukon versenyszerveződést írtak alá. tekintettel arra, hogy a két gazdaságban eltérőek az adottságok, a versenyt aszerint értékelik, hogyan teljesítik túl a terveket, mennyivel több jut egy munkaegységre és milyen arányban növekszik a fel nem osztható szövetkezeti alap. /mti/

13,34

mti belföldi hírek

20. kiadás 1960. július 7.

bd 39. időjárásjelentés

tm vm mi 1960. július 7.

a meteorológiai intézet jelenti július 7-én, csütörtökön  
13 órakor:

holnap több napsütés

európa nyugati országaiban a néhány napig tartó kellemes, nyári időjárást újból megszakították az atlanti-óceán felől érkező hűvös légtömegek. a tengeri levegő első hulláma ma délelőtt benyomult a kárpát medencébe és a dunántul nyugati felében zápor-ésőket okozott. a szovjetunió európai területén is fokozatosan megszűnik a meleg. hazánkban tegnap délen 10-15, északon csak 4-7 órán keresztül sütött a nap. a dunántul északi felében, valamint az északkeleti határszél közelében néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső hullott. a hőmérséklet napközben a borsöny, a mátra és a bükk vidékén 25-27, máshol 27-30 fokig emelkedett. a legalacsonyabb hőmérsékletek ma hajnalban az északi hegyvidékeken 11-13, máshol 14-18 fok közé estek. budapestén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 22.6 fok volt, a sokévi átlagnál 1.1 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter erősen emelkedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete síófokon 22 fok.

várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, többfelé esővel, egy-két helyen zivatarral. holnap már valamivel több napsütés ma még időnként. élénk nyugati, északnyugati, holnap mérsékelt dél-nyugati délre forduló szél. a nappali felmelegedés az ország nyugati felében kissé fokozódik, máshol alig változik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-16, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 24-28 fok között.

a duna vízállása ma reggel: 305 centiméter./mti/

14, 29

*Mk*

mti belföldi hírek

21. kiadás 1960. július 7. 15 óra 30 perc

bb 42. kilátó épül a zengőn, nyolc baranyai kirándulóhelyen újabb turistaszállók, közművesített sáttortáborok létesülnek

vid sl/te vm mi 1960. július 7.

a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága csütörtökön megtárgyalta a megyei idegenforgalmának helyzetét öt éves tervét. megállapította, hogy az idegenforgalmi hivatal az utóbbi két-három évben jelentős eredményeket ért el a megye megismertetésében, az idegenforgalmi nevezetességek fejlesztésében. a siklósi vár helyreállítására a tanács költségvetéséből csaknem kétmillió forintot költöttek, a vár helyiségeiben 125 személyes turistaszállót rendeztek be. harkányban 62 személyes turistaszállót és fizetővendég szolgálatot szerveztek, abaligetén cseppkőbarlangot tártak fel.

megkezdtek a baranyai várak „visszafoglalását”, is. a szigetvári várból kitelepítették a fűzfeldolgozó vállalatot és az idén nyáron hozzákezdtek a vár restaurálásához. a pécsváradi várban helyreállították az istván király korabeli altemplomot és a későbbi építésű ágyutornyot. a keleti mecsekben, márévárban július első napjaiban az idegenforgalmi hivatal régészeti ásatásokat kezdett, s e munkákkal egyidőben az idegenforgalom számára a várfalakat is rendbehozzák. a hazafias népfronttal közösen létrehozták a vár- és múzeumbarátok körét, amelyek a siklósi és a pécsváradi várban még az idén gazdag helytörténeti anyaggal állandó jellegű gazdag kiállításokat nyitnak meg.

a megyei tanács idegenforgalmi hivatala a legszebb kirándulóhelyeken üdülőtelepeket alakít ki. a pécsváradi mellett a tóvölgyben még ebben a hónapban mesterséges tó létesítését kezdik meg, abaligetén 150 személyes éttermet nyitnak. a második öt éves terv időszakában újabb turistaszállásokat, közművesített sáttortáborokat is építenek siklóson, harkányban, szigetváron, mohácson, pécsváradon abaliget- orfűn, komló-sikondán, obányán. orfűn újabb cseppkőbarlangot tártak fel, a barlang előtt mesterséges tavat, üdülőtelepet létesítenek. a mecsek legmagasabb pontján, a zengőn kilátó épül.

az idegenforgalmi hivatal többtízezer példányban térképes utikalauzokat, füzeteket hozott forgalomba, több turistautat újrajelölték, a megye műemlékeit műkötőblákkal jelölték meg.

/folyt.köv./

14, 26

*Mk*

22. kiadás

1960. július 7.

/bb 42. kilátó épül a zengőn.....1.folyt./vm

az idegenforgalmi hivatal előterjesztésére a második öt éves terv időszakában várak restaurálására, mesterséges tavak üdülőtelepek, turistaszállások építésére és egyéb idegenforgalmi célokra összesen harmincmillió forintot irányzott elő a megyei tanács./mti/

bb 43. a belkereskedelem sok árut vasut helyett gépkocsin szállítat - vidéken is megoldják a tüzelőanyag házhoz szállítását - sajtó-tájékoztató a belkereskedelmi minisztérium szállítási igazgatóságán

t nbj/gk vm ki

1960. július 7.

a belkereskedelem rengeteg árut szállítat vidékről budapestre, illetve budapestről vidékre. még egy-két évvel ezelőtt is az áruk zömét vasuton továbbították, ami meglehetősen hosszadalmas és nehézkes volt. a különböző élelmiszereket, ruházati, vegyi, elektrotechnikai cikkeket, butorokat ugyanis sokszor kellett átrakni - gépkocsikról vagonokba, majd vagonokból ismét gépkocsikra - s közben ezek a cikkek könnyen megsérültek. most már az a törekvés, hogy minél több árut gépkocsin szállítsanak. ezekről a kérdésekről és a belkereskedelem szállítási problémáiról dr. Semró andrás, a belkereskedelmi miniszter szállítási igazgatóságának helyettes vezetője csütörtökön a következőkben tájékoztatta a sajtó képviselőit:

-öt év alatt átlagosan évenként mintegy 60.000 tonna árut terel át a belkereskedelem a vasutról gépkocsira. elsősorban édesárut, lisztet, téztaféleségeket, konzerveket, butorokat, elektrotechnikai cikkeket szállítunk vasut helyett gépkocsin. a belkereskedelem jelenleg 1487 tehergépkocsival rendelkezik, az öt éves terv idején 1433 tehergépkocsit kap, továbbá 129 különleges gépkocsit. tekintve, hogy rengeteg árut mozgat a kereskedelem, a tefu-gépkocsikat is igénybe veszi. a gépkocsin történő szállításnál már most is igen szép eredmények mutatkoznak, s ennek nyomán a vásárlók lényegesen több friss áruhoz, zöldséghez, gyümölcshöz, juthatnak. tízenöt termosz-kocsi viszi a húsféleségeket az üzletekbe, hét ruhaszállító kocsi továbbítja a konfekció árut, az öt éves tervben további különleges rendeltetésű gépkocsikat szerezt be a kereskedelem. a nagy szállítási feladatok természetesen megkövetelik a célfuvarozási vállalatok fejlesztését. pécssett az idén július elején új javítóműhelyben kezdték meg a munkát. ez a telep 80-100 kocsi tárolására és javítására alkalmas. miskolcon a 4-es számú belkereskedelmi szállítási vállalat részére teljesen korszerű javítóműhely és forgalmi telep épül.

-mint ismeretes, budapesten a tüzelőanyag zömét már gépkocsival szállítjuk. feltétlenül szükséges azonban a tüzelőanyag rakodásának gépesítése. éppen ezért még ebben az esztendőben hat forgó-rakodó dőmpert állítanak munkába a tüzép-telepeken, s a jövő év elején négy szénrakodó gép kezd meg munkáját. két budapesti tüker-telepen teljesen gépesítik a rakodást, a vagonokból surrantókba kerül a tüzelőanyag, s a surrantókkal percek alatt megrakják a gépjárművet. kísérletként olyan szállító gépkocsi is üzembehelyeznkenek, amely meghosszabbított szállítószalagjával a járdát átívelve rögtön a pincébe juttatja a szenet.  
/folyt.köv./ ö 14,41

23. kiadás

1960. július 7.

16 óra 10 perc

/bb 43. a belkereskedelem sok árut....1.folyt./vm

- a tüzelőanyag- szállítást úgy oldottuk meg, hogy a rendelő kívánsága szerint délelőtt vagy délután kaphatják meg a tüzelőt. 1961 január elsejére egész budapest területére kiterjesztjük a központosított szállítást, ami azt jelenti, hogy a telepekről csak a kijelölt szállító vállalatok vihetik el a tüzelőt. ez mind a közlekedés, mind pedig a lakosság nagy része ki volt téve a fuvar kereslet és kínálat napi alakulásának és igen gyakran a fuvar-uzsorásoknak. ennek megszüntetésére az 1961-62-es fűtési időnyben már valamennyi megyeszékhelyen hazaszállítjuk a dolgozók tüzelőjét, 1965- végéig pedig már a járási székhelyeken is megoldjuk ezt a problémát.

- budapesten igen jól bevált, s a közönség nagyon megkedvelte a boy-szolgálatot. próbaképpen az év végéig pécssett és szegeden is életre hívjuk ezt a szolgáltatást. több gépkocsit adunk a boy-szolgálatnak, hogy a lakosság igényeit az eddiginél jobban elégithesse ki. előreláthatólag sikerül az öt éves terv idején miskolcon és debrecenben is életre hívni a boy-szolgálatot, - hangzott a tájékoztatás./mti/

-/ számára hasznos intézkedés. eddig a vidéki városokban a vidékillekosság

bb 40. kiállítás nyílt a kétszázötven éves meissenai porcelángyár termékeiből a vas- és edénybolt vállalat kigyó utcai porcelán szaküzletében

t to/gg vm ki

1960. július 7.

a meissenai porcelángyár idén ünnepli fennállásának 250. évfordulóját. ebből az alkalomból a vas- és edénybolt vállalat, a belkereskedelmi minisztérium, a német demokratikus köztársaság budapesti kereskedelmi kirendeltségének segítségével csütörtökön délelőtt kiállítást nyitott a gyár legszebb termékeiből a vas- és edénybolt vállalat kigyó utcai porcelánszaküzletében. a kiállításon helmüt böhning, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa mondott megnyitó beszédet. az árusítással egybekötött kiállítás az érdeklődéstől függően körülbelül két hétig lesz nyitva./mti/

R

mti belföldi hírek

24. kiadás 1960. július 7.

bb 41. öttagu magyar olajbányász küldöttség utazott jugoszláviába  
vid sl/te vm mi 1960. július 7.

csütörtökön öttagu magyar olajbányász küldöttség utazott jugoszláviába, ahol három hélig tanulmányozzák az olajipar munkáját./mti/

bb 44. szolnok megyében már 80.000 holdról takarították be a gabonát - 18 kombájnos ért el 20 vagon-feletti teljesítményt  
vid ö kz/vm ká 1960. július 7.

gépek és kézikaszások ezrei dolgoztak csütörtökön a határban, - országsszerte teljes erővel arattak. szolnok megye közös gazdaságaiban több mint 100 kombájnon és aratógépen kívül tizenöt-ezer kaszás vágta a rendet, a termelészövetkezeti községek apraja nagyja a határban szorgoskodik, a gépi és az emberi munkaerő összefogásának eredményeként csütörtökig már 80.000 holdról takarították be a termést.

a megye termelészövetkezetei az idén bátran nyultak a fejlett agrotechnikai módszerekhez, s a termésredmények meggyőző módon bizonyítják a kezdeményezések helyességét. a szandaszőlősi vörös mező termelészövetkezet a legújabb kutatási eredmények gyakorlati és üzemi méretű alkalmazásával rekord-termést ért el őszi árpából, holdanként nem kevesebb mint 20 mázsát takarítottak be ebből a fontos takarmánygabonából. a karcagi béke termelészövetkezet nemrégén még rosszultermő szikes földjein holdanként 28 mázsa őszi árpa termett az idén, a kitűnő termésátlag tavalyi szakkerü talajjavítás eredménye, méltóak hírnevükhöz a mezőhéki táncsics termelészövetkezet gazdái is, a múlt évihez hasonlóan az idén is 20 mázsán felüli átlaggal fizeti meg búzájuk a gondos talajelőkészítést, és trágyázást.

mindenütt kitűnően beváltak a szovjetuniótól vásárolt szk-3-as típusu kombájnok. szolnok megyében, ahol mintegy 200 dolgozik ezekből a kitűnő gépekből azt tapasztalják, hogy nemcsak tökéletesebben, de gyorsabban is takarítják be a gabonát, ezek az önműködő szovjet kombájnok igen kicsi tartót hagynak, s még a gabonátáblák sarkainak a levágására is alkalmasak. napi teljesítményük átlagosan 400 mázsa. legnagyobb előnyük, hogy kezelésükhöz csak egy ember kell míg a régebbi típusu kombájnoknál segédvezetőt, két szalmalétraköt és két zsákost kellett foglalkoztatni. a megye termelészövetkezetei és állami gazdaságai a szovjet kombájnok alkalmazásával mintegy ezer ember munkáját takarítják meg.

hajdu-bihar megyében ugyancsak a szk-3-as szovjet kombájnok járnak a verseny élvonalában, a berettyóújfalusi állami gazdaságban a kombájnosok 75 vagon termés betakarítására vállalkoztak a kitűnő gépekkel.

/folyt.köv./ 14,58

mti belföldi hírek

25. kiadás 1960. július 7. 16 óra 20 perc

/bb 44. szolnok megyében már.....1.folyt./vm

az állami gazdaságokban csütörtökig 72.500 holdon, az összes kalászosok 23 százalékát learatták. az őszi árpa négyötödét, a tavaszi árpa 13 százalékát, az őszi buza, valamint a rozs 6-6 százalékát betakarították. a munka ezekben a napokban érte el a tetőpontját. e tekintetben jellemző, hogy a 72.500 hold termésnek több mint a felét - 41.000 holdról az utóbbi öt napban vágják le a gabonát. eszerint az állami gazdaságok naponta átlagosan 8000 holdon végeznek az aratással.

szolnok, békés, csongrád és baranya megyékben, a hortobágyi és a mezöhegyesi állami gazdaságokban befejezték az őszi árpa aratását, s az érési állapotától függően egyre nagyobb ütemben vágják a búzát, a rozst és a tavaszi árpát.

az állami gazdaságok kombájnosai között kialakult versenyben eddig 18-an értek el 20 vagon feletti teljesítményt. az egymenetes kombájnosok közötti versenyben a berettyóújfalusi állami gazdaság kombájnososa került az élre 28 és fél vagonos teljesítménnyel. a kétmenetes aratásban - szovjet rendrearató géppel - oravecz pá, a szolnoki állami gazdaság kombájnososa érte el a legmagasabb teljesítményt. már eddig több mint 400 holdról vágta le a termést. a rendfelszedő szerkezettel működő, rendről-cséplő kombájnosok versenyének első helyezettje csütörtökön garics Antal, a szolnoki állami gazdaság dolgozója. kitűnően karbantartott gépével eddig 38 és fél vagon gabonát csépett el./mti/

bb 46. egy héttel a határidő előtt befejeződött a borsodi vegyikombinát nagyjavítása

vid sl/te vm mi 1960. július 7.

június 12-én megkezdődött a borsodi vegyikombinát berendezéseinek szokásos évi nagyjavítása, akkor a dolgozók vállalták, hogy a harminc napos munkát 25 nap alatt elvégzik. a javításban részvevő vállalatok olyan jól összehangolták tevékenységüket, hogy még ezt a határidőt is megrövidítették és 23 nap alatt befejeződött a nagyjavítás. a termelőmunka csütörtökön ismét megkezdődött. az egy hetes nyereség 2.500 tonna terven felüli műtrágyát jelent az országnak./mti/

15.10.

26. kiadás

1960. július 7.

bb 45. szombaton érkezik az első idei gabona-szállítmány a gizella malomba - a malmok 90 százalékában már befejezték a nagyjavítást - havonta tízmillió kiló előrecsomagolt lisztet küldenek a malmok a kereskedelemnek

i to/gg vmki

1960. július 7.

még aratnak, a malmok azonban már nagyrészt felkészülve várják az új gabonát. az első szállítmány szombaton délelőtt érkezik a budapesti gizella malomba, ahol a hagyományokhoz híven kis ünnepséget rendeznek. a ceglédi állami gazdaság, a ceglédi vörös október termelőszövetkezet, a soroksári tangazdaság, a monori, valamint a felsőbábi állami gazdaság öt vagonnal és öt teherautóval szállít első őrlésre az új termésből.

a malmok 90 százalékában már befejezték az évi nagy karbantartást, s megállapítható, hogy az idén sokkal alaposabban, telkiismeretesebben felkészülve fogadják az új gabonát, mint tavaly. a nagyjavításokra 30-35 millió forintot fordítottak. a munkák során körülbelül háromszáz hengerezéket korszerűsítettek. láttak el görgős csapággal. nagyobb munkát végeztek például a hódmezővásárhelyi, a törökszentmiklósi és a zalaegerszegi malomban. más helyeken, mint például a kecskeméti villanymalomban az eddigi három-négy helyett egytípusú hengerezékeket állítottak üzembe.

a nagyjavításokon kívül több malmot teljesen felújítottak. már az első negyedévben elkészültek a felújítással a nádudvari, a balatonboglári, a gyulai és a nagykállói malomban. az átalakított malmokban korszerű új gépeket, egységes hengerezékeket szereltek fel. ezekben a malmokban korszerűsítették a szállítást is. a koptató és tisztító-berendezéseknél légáramlásos szállítást vezettek be. ez a módszer megszünteti a porképződést, ezáltal elhárul a dolgozók szilikózis-megbetegedésének veszélye. július 20-ára elkészült a napi ötven tonna teljesítményű hatvani, szeptemberben átadják a nyolcvan tonna napi teljesítményű karcagi villanymalmot is. augusztus közepéig megkezdődik az őrlés az átalakított szarvasi és soproni malomban. ezeken kívül még hat malomban folyik átalakítás. ezek közül négy az idén, kettő pedig a jövő év első negyedében készül el. a felújításokra mintegy 45 millió forintot fordítanak.

a malomipar erőfeszítéseinek eredményeként az új gabonából havonta tízmillió kilo lisztet és búzadarát előrecsomagoltan adnak a malmok a kereskedelemnek. /mti/

15.15.

27. kiadás

1960. július 7.

17 óra 50 perc

bb 47. Kisipari szövetkezetek munkásvédelmi kiállítása nyílt az okisz bemutató termében

t sz/gk szb ki

1960. július 7.

a kisipari szövetkezeti kölcsönös biztosító intézet most első alkalommal rendezett budapesti munkásvédelmi kiállítást, amely csütörtökön nyílt meg az okisz népköztársaság utja 12. szám alatti bemutató termében. megismertetik a vas-, a fa- és az építőipari szövetkezetekben leggyakoribb balesetforrásokat, a helytelen és a legcélszerűbb munkamódszereket. a kiállítás július 17-ig tekinthető meg. megszervezik a szövetkezetek a szakemberek csoportos látogatását is.

a kisipari szövetkezeti kölcsönös biztosító intézet a munkásvédelmi bemutató anyagát, a különböző gépeket, fényképeket, maketteket, a munkásvédelmi felszereléseket vándorkiállítás formájában vidékre is eljuttatja, s még ebben az évben hat-nyolc megyeszékhelyre viszi el. /mti/

--

bb 48. szövetárjelző automatát szerkesztettek - az újpesti gyapjuszövőben csütörtökön bemutatták az érdekes újítást

i sz/gk szb ki

1960. július-7.

dr. schiller györgy, az újpesti gyapjuszövőgyár üzemgazdasági főosztályának vezetője és pásztor jeno, a papíripari kutató intézet mérnöke a textiliák árának, minőségének és márkájának jelzésére érdekes kis automatát berendezést szerkesztett, amelynek kivitelezését készthelyi józsef, az újpesti gyapjuszövőgyár üzemvezetője irányította. a kereskedelemnek régi kívánsága, hogy jelöljék meg a szövetek szélén az arat. a jelzéseket jelenleg csak a végük elején tüntetik fel, mert csupán a gyapjuiparban három-négyszáz ember kellett volna ahhoz, hogy ezt a szövetek széleiben méterenként kézzel, illetve matricával bejegyezzék. az újító a nyomda-technikához hasonló módszerrel úgy oldották meg ezt a feladatot, hogy az automata szerkezetet egy felsodró gépre szerelték és többlet-munkára, illetve munkaóra így nincs szükség. a jelzőfesték mosással eltávolítható a szövetből, egyébként is a jelet a kelme visszájára nyomják.

/folyt.köv./

16.15.

R

mti b e l f ö l d i h í r e k

28. kiadás

1960. július 7.

bb 48. /szövetárjelző automatát... folyt./- szb

az ujitást csütörtökön más gyárak szakembereinek is bemutatták, s azok vállalkoztak az ujitás bevezetésére, annál is inkább, mert a belkereskedelem igen hasznosnak és szükségesnek tartja. a bemutatón éppen a gyár bihar elnevezésű kélméjét látták eljézssel, és ez az anyag már néhány héten belül így került forgalomba. az újpesti gyapjuszövőgyár elvállalta, hogy az év végéig a többi gyapjagyár számára is elkészít hat automata jelzőkészüléket, s így jövőre már valamennyi szövetet a gyártó üzem, a márka, a minősítés és az ár megjelölésével árúsíthatják. /mti/

--

bb 49. az erdőbe csalta fiatal áldozatait az álfotóriporter - a női hiszékenységre épített, a rendsére került

i bc/gné szb sr 1960. július 7.

hosszas nyomozás után a rendőrség elfogta az álfotóriportert, k.gy. 22 éves fiatalembert, aki a közérkölcsebe ütköző sorozatos bűncselekményeket követett el. az elvetemült aták a női hiszékenységre, hiúságra építette aljas terveit. az elmúlt hónapokban álneven - kettőt is használt - úgy ismerkedett meg nőekkel, hogy azt hazudta: fotóriporterként dolgozik. elpanaszolta, hogy soronlevo riportjához, amelynek képeit másnap át kell adnia a szerkesztőségnek - nem jött el a modellje, s így nem tudja teljesíteni a kapott munkafeladatot, és elesik 500 forinttól, a riport díjától. felajánlotta a kiszemeltnek - többnyire 16-22 éves lányoknak - hogy a róluk készített felvételek a címlapon is szerepelni fognak. többen elhitték a mesét, az álfotóriporter aljas módon visszaélt a bizalommal. a győntlan „modelllel, kiment a budai hegyekbe és utközben több felvételt készített róla. amikor a siugrósi környékén beljebb kerültek az erdőbe, a nő torkának esett, szorongatta, s hogy ne kiabálhasson, szájába kendőt tömött, majd letépte ruháit, így fényképezte, s többeken erőszakot követett el.

a nyomozás során fény derült k.gy. előéletére, könnyelmű, felelőtlen életfelfogására. jó anyagi körülmények között nőtt fel, tulságosan elkényeztették, minden kívánságát teljesítették, ami hozzájárult, hogy felnőtt korában semmire sem volt tekintettel, nem igyekezett rendes munkával megátlni a helyét. érettségi után felvették az egyik főiskolára, ahol nagyon gyenge tanulmányi eredményt ért el, sőt magatartása miatt eltávolították. az egyik balaton-menti üdülőhelyen lopott, legutóbb munkahelyén pedig azzal vonta magára a figyelmet, hogy rendszeres logása mellett, még lopott is.

az álfotóriporter ügyét rövidesen átteszik az ügyészséghez.

/mti/

--

16.30.

mti b e l f ö l d i h í r e k

29. kiadás

1960. július 7.

12 óra 05 perc

bb 50. újabb lotto öröklakás nyertese jeletkezett

otp gg szb ki 1960. július 7.

sztrehovszky józsef és családja nyerte a legutóbb kisorsolt, az üllői úton épülő három-szoba hallos lotto öröklakást. sztrehovszky józsef és felesége a püspökhatvani szikra termelőszövetkezet tagjai, egy 14 éves fiuk és egy nyolcéves leánygyermekük van. /mti/

--

bb 51. a néphadsereg színháza évente négy előadást tart várpalotán

i m/m szb sr 1960. július 7.

a néphadsereg színháza csütörtökön szocialista szerződést kötött a várpalotai bányászokkal. a szerződés szerint a színház művészei évenként négy előadást tartanak várpalotán, ezek közül az egyik valószínűleg irodalmi est lesz. /mti/

--

bb 52. az országgyűlés elnöke fogadta az új mongol nagykövetet

küm gg szb sr 1960. július 7.

ronai sándor, az országgyűlés elnöke csütörtökön bemutatkozó látogatáson fogadta zsambalin banzar rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a mongol népköztársaság új magyarországi nagykövetét. /mti/

--

17,25.

mti b e l f ö l d i h í r e k

30. kiadás 1960. július 7. 20 óra 15 perc

bb 54. időjárásjelentés

tm szb 1960. július 7.

a meteorológiai intézet jelenti július 7-én, csütörtökön  
18 orakor:

ma már több napsütés

várható időjárás péntek estig: ma már valamivel több nap-  
sütés lesz, mint tegnap volt. a kisebb felhőátvonulásokból he-  
lyenként futó eső várható. mérsékelt délnyugati, délre forduló  
szél. a nappali felmelegedés pénteken az ország nyugati felében  
kiseb erősebb lesz, máshol hasonló lesz, mint csütörtökön volt.  
várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 24-28 fok kö-  
zött lesz. /mti/

19.00

bb 55. nyereményjegyzék a nyereménybetétkönyvek második  
negyedévi sorsolásáról

i kf/kf szb ki 1960. július 7.

a nyereménybetétkönyvek 1960. második negyedévi sorsolását  
csütörtökön délután fél hat órai kezdettel a jászberényi déryné  
színházban tartotta az országos takarékpénztár. a sorsoláson min-  
den olyan érvényben levő nyereménybetétkönyv résztvett, amelyet leg-  
később június 29-ig váltottak.

mindazok a nyereménybetétkönyvek, amelyek sorszámának három  
utolsó számjegye /számvégződése/ az alább felsorolt számokkal meg-  
egyezik, a második negyedévi átlagbetétnek a számok mellett fel-  
tüntetett százalékát nyerték. a nyereménybetétkönyvek soroza-  
tszámát a nyelő könyvek megállapításánál figyelmen kívül hagyják.

számvégződés:	nyeremény százalék:
047	50
069	50
086	50
112	100
255	50
307	200
391	50
472	50
541	100
545	50
653	50
722	50
832	50
920	50

a nyereményt a betét összegéhez írják, amellyel a könyv tu-  
lajdonosa szabadon rendelkezik. /mti/

19.20.

mti b e l f ö l d i h í r e k

31. kiadás 1960. július 7. 22 óra 20 perc

bb 56. gabor carelli az újságíró klubban

k h/hné szb sr 1960. július 7.

gabor carelli, a világhírű tenorista, a newyorki metropolita-  
tagja, csütörtökön este ellátogatott az újságíró klubba. baráti  
eszmecsere folytatott a magyar sajtó képviselőivel, majd nagysi-  
kerü hangversenyt adott. zongorán kísért várkonyi péter. /mti/

21.05.

v é g e !

La

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-890  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y

1. kiadás 1960. július 7. 19 óra 25 perc

bb 53. a minisztertanács ülése

mth te szb sr 1960. július 7.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. meghallgatta és tudomásul vette az egészségügyi minisztérium jelentését az orvosi rendtartásról szóló törvényerejű rendelet végrehajtásának eddigi tapasztalatairól.

a kormány a földművelésügyi miniszter előterjesztésére határozatot hozott az agrártudományi egyetemen, a kertészeti- és szőlészeti főiskolán, valamint a mezőgazdasági akadémiák nappali tagozatán végző hallgatók nagyüzemi szakmai gyakorlatának kötelező megszerzéséről.

a minisztertanács a közlekedés- és postaügyi miniszter előterjesztésére jóváhagyta a magyar-román vasuti határforgalmi egyezményt.

Bacsoni Jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes tájékoztatta a kormányt az Indiában járt magyar kereskedelmi küldöttség tárgyalásairól. a kormány a küldöttség tevékenységét jóváhagyó tudomásul vette. a minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta. /mti/

18.50.

*V. Zeti*

R



mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. július 8. 6 óra — perc

bb 1. a balesetek csökkentése érdekében: megszigorítják a motor- és az autóvezetői vizsgákat - az eddiginél is nagyobb gondot fordítanak a közlekedési szabályok oktatására

i hbj/gk-lm ki 1960. július 8.

Budapesten és vidéken az utóbbi időben - mint ismeretes - nagyon megnövekedett a közlekedési balesetek száma, amit részben az okoz, hogy sok gépkocsivezető fegyelmezetlen és nem ismeri eléggé a közlekedési szabályokat. Ezzel kapcsolatban dr. Ruzska István, a kpm autóközlekedési tanintézetének osztályvezetője elmondotta:

- gyakoriak a balesetek a motorosoknál. ez abból adódik, hogy sok motorvezető nemcsak a közlekedési szabályokat nem ismeri eléggé, hanem a gépet sem. a motorvezetőknek nem kell tanfolyamot végezniük és sokszor hiányos ismerettel is sikerült „átcsuszniuk”, a vizsgán. éppen az ilyen esetek megakadályozására július elsejétől a motorvezetők műszaki elméletből is kötelesek vizsgát tenni. a műszaki elmélet elsajátításával alapsabban megismerik a kormány, a fékberendezés kezelését, a hang- és fényjelzéseket. egyébként megszigorítják a vizsgákat is és a motorosoknak a közlekedési szabályokat éppen úgy tudniuk kell, mint a hivatásos gépkocsivezetőknek. aki három ízben sikertelenül próbálkozott a vizsga letételével, azt újabb pótvizsgákra már nem engedik, csak abban az esetben, ha előzőleg elvégezte az mhs motoros tanfolyamokat. egyébként az a törekvés, hogy a motorvezetők vizsga előtt vegyenek részt tanfolyamokon. a tapasztalat ugyanis azt mutatja, hogy a tanfolyamon résztvevők lényegesen felkészültebbek, jobban ismerik a közlekedési rendet és biztonságosabban hajtanak. már kezdeményezések születtek arra is, hogy a jövőben legyen kötelező a motoros tanfolyam elvégzése vizsga előtt.

- a kpm autóközlekedési tanintézete egyébként állandóan figyelemmel kíséri, milyen mulasztások, fegyelmezetlenségek okozzák a baleseteket. megállapítható, hogy gyakran gyorsajtás, szabálytalan előzés és természetesen ittasság miatt, továbbá a forgalmi elsőbbség megszegéséből történik összecútközés, sérülés. a tanfolyamokon részvevő hallgatókkal megismertetik, példák segítségével, a fegyelmezetlenségek következményeit. azokat, akik a vizsgán nem ismerik eléggé az előzés, a sebességkorlátozás, általában a közúti fegyvelmel kapcsolatos tudnivalókat, semmi körülmények közt nem engedik át. az autóközlekedési tanintézet mindent megtesz, hogy valóban alapos ismeretekkel rendelkező vezetők kapjanak jogosítványt. sürgőző lenne azonban a középfoku vizsga újbóli bevezetése, illetve a gépkocsivezetők továbbképzése. ez is nagyban hozzájárulna a közlekedési balesetek csökkenéséhez - mondotta befejezésül dr. Ruzska István. /mti/